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Приложение D
Ответы на вопросы
Вопросы по разделу (Ориентация и история(
1. Кто первым предложил использовать гелий?

Профессор Томпсон

2. Какой проект был первым проектом, широко использующим гелий?

Спасение USS Squalus в 1939 году.

3. Кто первым начал обучать дайверов-любителей использованию тримикса?

Шек Эксли, в 1987 году.

4. Кем и когда был официально объявлен первый набор учебных стандартов и соответствующая сертификация для погружений на тримиксе?

IAND/IANTD , 1991. 

Вопросы по разделу (Конфигурация снаряжения(
1. Перечислите основные принципы конфигурации снаряжения?

Содержите его в чистоте; должен быть легко доступен ID, стандартное размещение снаряжения, равновесие, чтобы можно было дотянуться до клапанов, дублирование.

2. Традиционные баллоны, находящиеся спереди, будут иметь тенденцию производить наклон головой вниз. Традиционные баллоны, находящиеся сзади, будут иметь тенденцию производить наклон вверх головой, вниз ногами.

3. Какие меры предосторожности должны быть приняты, чтобы уменьшить вероятность непредвиденного (незапланированного) попадания в рот декомпрессионного регулятора?

Декомпрессионные регуляторы должны предусматривать возможность их использования для дыхания только после перемещения блокирующего устройства.

4. Объясните, как Вы конфигурируете свое снаряжение.

Индивидуальный ответ учащегося

Вопросы по разделу (Дыхание и физиологические аспекты технического дайвинга (
1. Почему нельзя рекомендовать дайверам дышать обычным способом?

Так как нормальное дыхание осуществляется через нос. Большинство аппаратов для подводного плавания требуют ротового дыхания. Кроме того, многие дайверы привыкли дышать неправильно и им нужно научиться правильному дыханию.

2. В каком месте сердца поступает кровь с пониженным содержанием гемоглобина.

Через правое предсердие.

3. Где происходит метаболизм?

В узлах митохондрии, которые содержат ферменты белка (оксидазы цитохрома). На них действуют высокие парциальные давления кислорода. Кроме того, высокие парциальные давления азота также влияют на метаболизм углеводов.
4. Как энергия накапливается телом?

Как ATФ

5. Правильно контролируемое дыхание позволяет ANS компенсировать нежелательные реакции на:

Страх, стресс, боль,  травму, опасность, и это обеспечивает дисциплинированное сознание.

Вопросы по разделу ( Использование кислорода и ошибки его применения (
1. Объясните роль свободных радикалов и торможения реакций фермента и то, к чему это может привести?

Они воздействуют на биохимию головного мозга (и тела) и при пониженном гемоглобине могут вызвать судороги. Обратитесь к схеме потоков (Гипероксия(.

2. Каково значение % CNS в минуту при PO2 =1.22 ATA?

0.48

3. К чему может привести недостаток сурфактанта при легочном токсическом воздействии кислорода?

Альвеолярная нестабильность, гипоксемия, ацидоз, возможное удушье

4. При 20-минутном погружении на глубину 200 футов (61 метр) с использованием смеси, содержащей 22% кислорода, ( каким будет CNS % нижнего времени и OTU? Являются ли эти значения CNS% и OTU итоговыми значениями, которые должны быть учтены при погружении?

CNS%=23.80; OTU=37.00. Замечание. Кроме всех CNS% и OTU, производимых при всплытии, должны быть учтены все остаточные CNS% и OTU.

5. Если дайвер использует смесь с 15% кислорода, на какой глубине он осуществит PO2 =1.3 ATA? Ответить, ссылаясь на схему PO2 донных смесей.

253 fsw / 77 msw
6. Может ли дайвер получить гипоксию на такой смеси для погружения, которая предназначена для того, чтобы обеспечить PO2 =1.4 ATA при 322 fsw / 98 msw? Если да, то каким образом?

Да − если дайвер будет дышать этой смесью на поверхности или на глубине слишком мелкой для того, что предоставить безопасное PO2. В этом случае данной смесью нельзя дышать при меньшей глубине, чем значение, которое определяется следующим образом. Используем эквивалент PO2 =0.21, хотя без предварительных тренировок можно дышать смесью при PO2 =0.16 ATA. У рассматриваемой смеси FO2 =13%.

U.S. версия: 


MOD=[(0.21/0.13)-1](33=20.31 fsw

Метрическая версия:

MOD=[(0.21/0.13)-1](10=6.2 msw
Вопросы к разделу (Наркоз инертных газов(
1. Спланируйте погружение на глубину 300 fsw (91 msw) (используя соответствующую схему END) при глубине наркоза 130 fsw (39 msw), используя PO2 =1.4 ATA. Используйте отдельный лист бумаги, если это необходимо.

44.75% гелия и 13.9% кислорода. С точки зрения практических целей, следует, чтобы эта смесь была тримиксом 14-48.

2. Представьте смесь для погружения на глубину 260 fsw (79 msw), используя соответствующую схему END, так чтобы PO2 не превышало 1.4 ATA,  при глубине наркоза 130 fsw (39 msw).

Из схемы END, содержание гелия составляет 44.2%. Содержание кислорода приблизительно 15.58%. Следовательно, требуемой смесью является тримикс 16/44.

3. Каковы основные преимущества использования гелия в погружениях на газовых смесях?

Способность снижения PO2, возможность управления наркозом или его устранения, а также подходящей плотности, что обеспечивает дыхательную эффективность.

4. Когда гелий вводится в смесь? Каков нежелательный побочный эффект? Какие факторы могут быть использованы, чтобы это контролировать?

НСВД можно контролировать двумя средствами: 1)  (буферирование( смеси азотом (тримикс); 2) контролировать скорость спуска (сжатие).

5. Как (буферирование( гелиевой смеси азотом снижает вероятность НСВД?

НСВД обусловлен повышением поверхностного давления в мембранах, которое вызывается гелием. Азот вызывает падение поверхностного давления. Это падение поверхностного давления отвечает за наркотические воздействия при наркозе. Путем смешивания азота и гелия эти воздействия наркоза контролируются и вероятность НСВД снижается в результате буферирующего действия азота.

Вопросы к разделу (Планирование погружений(
1. Объясните хорошее упражнение для умения концентрироваться.

Концентрация на 90 секунд на движении секундной стрелки без каких бы ни было мыслей или визуализация какого-либо объекта, подскакивающего вверх/вниз (в течение 90 секунд) при отсутствии других мыслей в сознании 

−  все это образы, возникающие в Вашем сознании.

2. Два дайвера планируют совместное погружение. Дайвер#1 вдыхает 0.5 ft3 / 14 свободных литров в минуту и использует двухбаллонный комплект по 100/13 при 3500 PSIG/238 Bar. Дайвер#2 вдыхает 0.75 ft3 / 21 свободных литров в минуту и использует двухбаллонный комплект по 120/15 при 3500 PSIG/238 Bar. Как будет спланировано управление газом, чтобы гарантировать, что количество газа согласовано?

Пользуясь SRF схемой для значений 0.5 ft3 / 14 свободных литров в минуту (дайвер#1) и 0.75 ft3 / 21 свободных литров в минуту (дайвер#2), определяем, что коэффициент равен 0.71 или 71% начального PSIG/Bar. Пользуясь схемой давления возврата, получаем значение 2485 PSIG/169 Bar.

3. Рассматривается погружение двух дайверов (условия вопроса 2) на глубину 300 fsw /91 msw. Определить, пользуясь таблицей SAC / FSW / MSW, какое количество газа предположительно израсходуют эти дайверы в течение 20 минут на глубине 300 fsw /91 msw? В течение 1 минуты на глубине 100 fsw /30 msw? В течение 20 минут на глубине 20 fsw /6 msw? 

Дайвер#1. 

В течение 20 минут на глубине 300 fsw /91 msw − 100 ft3 / 2832 свободных литров.

В течение 1 минуты на глубине 100 fsw /30 msw − 2.0 ft3 / 56.6 свободных литров.

В течение 20 минут на глубине 20 fsw /6 msw − 16.0 ft3 / 453 свободных литров.

Дайвер#2. 

В течение 20 минут на глубине 300 fsw /91 msw − 152 ft3 / 4305 свободных литров.

В течение 1 минуты на глубине 100 fsw /30 msw − 3.0 ft3 / 85 свободных литров.

В течение 20 минут на глубине 20 fsw /6 msw − 24 ft3 / 680 свободных литров.

Итого,  для дайвера#1 −  118 ft3 /3342 свободных литров, для дайвера#2 −  179 ft3 /5069 свободных литров. Таким образом, при одном и том же погружении дайвер#2 будет расходовать на 61 ft3 /1728 свободных литров больше, чем дайвер#1.

4. Спланируйте смесь, дающую END = 130 fsw /40 msw на 260 fsw /79 msw при PO2 =1.4 ATA. Какой должна быть эта смесь, если PO2  должно составлять 1.2 ATA (пользуясь схемой  PO2 нижней смеси).

Тримикс 15.8−40.25 или округленно 16/40.

Тримикс 13.5−42.5 или округленно 13/43.

5. Перечислите три важных момента для выживания при погружении.

Только я сам могу дышать, думать или плыть за себя.

Вопросы к разделу (Декомпрессия(
1. На какой модели основано большинство таблиц, используемых в настоящее время?

Модель Холдена

2. Перечислите другие модели, основанные не Холденом.

USN E-L, английская модель RNPL, DSIEM, "Free Gas Phase" (дословно: фаза свободного газа), "Maximum likelihood" (дословно: максимального правдопобия ).

3. Модель Бульмана выделяет (сколько) _16__ категорий. Воздушные таблицы используют половинные времена от 2.65 до 635 минут, тогда как таблицы гелия используют половинные времена от 1 до 240 .

4. Почему так важно заменить Вашу нижнюю смесь по возможности быстро?

Чтобы уменьшить гелиевое насыщение и перейти (начать) к состоянию выделения газа.

5. Что способствует небезопасной декомпрессии?

Небезопасные декомпрессионные модели, человеческие ошибки, ошибочные измерения, непроверенные декомпрессионные газы и/или неправильная смесь, индивидуальная восприимчивость. 

